

二七播报 | 综合

文化志愿 益路同行

“田园二七文化志愿服务”获评省级示范项目



公益演出现场

本报讯 日前,二七区“田园二七文化志愿服务”项目被省文化厅、财政厅确定为河南省第三批公共文化服务示范项目,这是自我省开展创建以来,郑州市第二个被命名的文

化项目。

为满足人民群众日益增长的文化多样性需求,本着就地取“才”、面向大众的原则,2007年起,二七区率先启动了文化志愿服务工作,广泛动员、招募有一定专长的文艺骨干和热心人士,成立了“田园二七”文化志愿者服务艺术团。9年来,参与志愿服务的人数超过10万人次,受益群众达100万人次。

近年来,该区开展的“百场公益演出、百场公益讲座”,就是从资源库中列出文化“菜单”,通过基层“点单”,变“我送你接”为“你需我送”。每次志愿服务活动,由参与活动的双方共同填写服务卡,在了解文化志愿者服务情况的同时,也便于收集群众意见。

唱响主旋律,弘扬正能量,

充分发挥社会力量,策划、编排、组织群众文化活动,“田园二七文化志愿服务”一直在路上。第十届亚洲艺术节人民公园分会场长达一周的系列文化活动、二七区纪念改革开放30周年大型文艺汇演、二七区道德模范故事会、“大爱之城、志愿郑州”2016学雷锋志愿服务活动等,都活跃着二七区文化志愿者的身影。

丰富多彩的文化志愿服务活动吸引众多艺术家主动加入到该区文化志愿者的服务行列,如著名词作家闫肃、声乐教育家金铁霖、作曲家李仲党、歌唱家邓玉华、朱明瑛、国家一级演员孙玉香等名家也给予志愿者艺术指导和交流互动,为文化志愿服务队增添了活力与激情,给百姓带来了高层次接地气的艺术享受。通讯员 李明

侯寨乡

举办厨师培训班

本报讯 为做好农村劳动力再就业培训,使其掌握一技之长,拓宽就业途径,4月25日,侯寨乡劳保所与樱桃沟管委会民劳所联合举办了2016年第一期厨师培训班。

这次厨师培训采取课堂理论与操作实践相结合的教学模式,由郑州市卫生学校王老师主讲,学习内容包括营养配餐、烹调技法以及面点制作等。本次培训班,共有近60名学员参加,培训考试合格后由就业办为参加培训的学员颁发全国通用初级厨师证、营养师配餐证。通讯员 张灿

解放路街道

知识产权宣传进社区

本报讯 4月26日,解放路街道组织开展了“知识产权宣传周”活动,本次活动以“加强知识产权保护运用,加快知识产权强区建设”为主题。

该街道在社区内设立宣传点,通过悬挂宣传条幅、发放宣传购物袋,以及近10种的宣传册、宣传单等知识产权宣传材料等形式向辖区居民宣传知识产权的重要性。现场接受群众答疑咨询300余人次。通讯员 伦菊粉

德化街街道

加强精神文明建设

本报讯 近日,为加强精神文明建设,德化街街道通过“三抓三提升”来助力。

抓学习教育,提升市民素质。利用节假日时间,组织辖区少年儿童开展“学雷锋”“文明出行”等主题课外教育活动,培养少年儿童良好的学习、行为习惯。抓载体活动,提升创建内涵。通过开展道德大讲堂、事迹巡演等方式传播正能量,充分发挥先进典型的示范引领作用。抓能力建设,提升服务水平。把精神文明创建融入民生建设,围绕免费就诊、上门服务、重要节日走访慰问等方面,为辖区弱势群体“送政策、送温暖、送服务”。通讯员 王潘

区财政局

提供精准服务

本报讯 为了提升工作服务能力和质量,区财政局四举措为政府采购提供精准服务。

强化服务意识。既为政府采购改革做好政策服务,也为采购人、代理机构、供应商做好业务知识、政策法律服务。创新服务功能。提出“走出办公室,走近采购人”,为采购各方提供全天候、全方位服务。突出服务重点。针对一些重点项目、民生项目实行提前介入、全程跟踪,帮助采购人解决采购过程中发生的难题。践行服务承诺。采购办坚持实行首问首办负责制、限时办结制,敢于担当,杜绝不作为事件发生。通讯员 郑道清

二七区城乡七校共同体签约英国皇室教育集团

本报讯 4月27日至29日,二七区教体局举办“六名工程”建设巡礼活动。全区各教育发展共同体亮出自己的名学校、名校长、名学科、名教师、名生等“六名工程”闪亮名片。

共同体“品质化、信息化、

国际化”发展也是此次巡礼活动的一大亮点。节目展示环节,苗圃小学一年级学生和外教老师带来了活泼生动的英语儿童剧《饥饿的狮子》,这是该校国际化教育课堂的精彩再现。“由我们学校牵头,淮河

东路小学教育发展共同体7所城乡学校将与英国皇室圣·米歇尔教育集团签订交流合作协议。”二七区苗圃小学负责人表示,双方今后将推进学校间交流,学生间互访,引入国际化课程,实现教材共用,进

一步推进国际化教育发展。

二七区淮河东路小学教育发展共同体如今已经成为聚合淮河东路小学、人和路小学、陇海中路小学、苗圃小学、侯寨小学、罗沟小学、张李桐小学城乡七校的桥梁和纽带。通讯员 张磊

福华街街道巧用微信群 助力城市精细化管理

本报讯 “福华南街小区5号楼下有积存垃圾,请速来清理。”在福华街街道城市精细化管理微信群里,督查科科长韩继原在微信群上通报了这样一则信息,同时还附上图片。不到10分钟,福华南街社区工作人员李荷花在群里上传了清理过后的图片。

“以前我们都是检查完了回来写整改通知书,再通知社区人员来领,问题从发现到解决快则半天,慢则一两天。自从有了微信群,可方便了,最快5分钟问题就解决了。每天大家通过微信群发送的各类工作图片多则两三百张,现在我们的工作全靠它了。”城管科科长叶辉向记者

介绍着手机上的微信群。

为了助力城市精细化管理工作的开展,福华街街道不仅建立了街道微信群,同时12个社区也建立了各自的微信群,大家通过微信群及时发现城市管理问题,反馈问题解决情况,还能通过位置共享及时寻求城管科的协助。

这些工作动态不仅通过微信群及时直播,还利用街道微信平台向群众及时发送街道城市精细化管理工作成效,极大地调动了街道人员和辖区群众参与城市精细化管理的积极性,助推了街道城市精细化管理工作成效。

通讯员 阴怡星 黄明月 贾艳锋

大学路街道举办庆“五四”人生励志分享会

本报讯 5月4日上午,为传承和弘扬“五四”精神,扎实开展“两学一做”学习教育,大学路街道组织全体干部职工举办了“庆五四人生励志分享会”。选出了26名年轻党员、干部职工围绕责任、幸福、仁爱等15个关键词,用自己的亲身经历、工作收获及人生感悟与大家交流和分享。

通过本次分享会,旨在希望广大青年有坚定的理想信念,努力增强奋斗拼搏的不竭动力;有奉献的精神,不过多计较个人得失,立足岗位实际,把最美好的青春挥洒在基层这片热土上;有艰苦奋斗的品格,在街道各项工作中做好吃苦的思想准备,扎根基层、服务基层、奉献基层,勇做青年排头兵,创新性地开展街道工作;有创新创造的勇气,勇于打破传统思维,积极投身创新创业,努力走在时代发展潮流。

通讯员 徐娜

一马路街道

开展大型购物商场消防实战演练



本报讯 为有效遏制重特大火灾事故发生,4月27日下午,一马路街道组织辖区世贸商场开展大型商场消防实战演练。

此次演练模拟该商场四楼由于电器过热短路,导

致发生火灾,该商场获知情况后,立即启动应急预案,发出火警信号,拨打119报警,并且组织该商场兼职消防队立即疏散商场被困人员。随后,消防车、救护车到位后,迅速展开救援行动。不到10分钟,商场300多人全部疏散,火情被迅速控制。

随后,商场商户300余人在一楼广场就如何使用灭火器进行火灾扑救进行了实战操作。通讯员 左浩远